

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й

№ 199 (2425)

24 АВГУСТА
1941 г.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена № 10 коп.

Неустанно развивать общественное животноводство

За годы мирного строительства советское государство создало крупное общественное животноводство в колхозах с миллионами голов крупного рогатого скота, свиней, овец и других животных. Тысячи и тысячи тонн молока, мяса, масла, шерсти, сыра и других продуктов ежегодно получает страна с колхозных ферм. Общественное животноводство стало решающим фактором в обеспечении армии и страны ценнейшими продуктами питания, а для нашей промышленности — многими видами сырья.

Многие колхозы района большевистски борются за дальнейшее развитие животноводческих ферм. Например, в Ивановском колхозе значительно увеличилось поголовье МТФ, причем увеличение количества дойных коров в ближайшие месяцы ожидается вдвое, втрое. Оборудуются новые свинарники и скотный двор. На откорм поставлено несколько голов свиней. Заложено 50 тонн сизоса и т. п. Животноводство этого колхоза в текущем году даст значительно больше продуктов, чем во все предыдущие годы.

Военное время неизмеримо повышает роль социалистического животноводства. Сейчас все колхозные фермы должны увеличивать поголовье и откорм крупного рогатого скота, свиней и овец. Удвоить, утроить удои молока, привес молодняка и настриги шерсти.

Особое внимание надо обратить на такой вид скороспелого мясоставляющего животноводства, как фермы водоплавающей птицы: гусей, уток, а также кролиководство. Условия для разведения водоплавающей птицы, особенно в таких колхозах, как Кладбищи, Ст.-Барзоева, Акузово, Пожарки и др. колхозы. Требуется только большевистски взяться за это дело.

Очень важную роль в зимовке скота и развитии животноводства играют помещения. Опыт передовых ферм показывает, что для успеха дела надо иметь просторные и теплые помещения, не допускать их загрязнения и содержать скот в гигиеничном состоянии.

Оставшееся время должно быть максимально использовано на увеличение запасов кормов. В этом году повсеместно можно и нужно провести вто-

рой укос на лугах. Далее нужно обеспечить сохранность всех гуменных кормов, а зерновые отходы взять на учет. Солому на току лучше складывать высокими и широкими ометами, при помощи простейших стогаментов.

Есть время и возможность также пополнить запасы силоса. В сырую погоду нужно использовать людей на заготовке кормов. Вся ботва картофеля, свеклы, капусты, огурцов должна быть или высушена или засилосована с соломой, лебедой и другими травами.

В каждом колхозе можно полностью осуществить все эти мероприятия. В ряде колхозов к руководству фермами пришли новые люди. Эти люди, пришедшие на колхозные фермы взамен ушедших на фронт, горят желанием отдать все силы своему делу, чтобы ускорить победу над врагом. Надо всемерно помочь им освоить дело, поощрять их инициативу.

Умелые, инициативные кадры в животноводстве — это уже половина успеха дела. В Ивановском колхозе, например, успехи которого мы отмечали выше, достижения были бы значительно большими, если бы инициатива работников ферм не сдерживалась неуместным вмешательством правления в круг обязанностей заведующего фермой. Зав. МТФ А. Гаврилова здесь не смеет самостоятельно даже определить норму молока теленку.

Контроль председателя в животноводстве безусловно нужен. Но контроль не означает подмену руководства. Кроме вреда такой «контроль» ничего не приносит. В этом легко можно убедиться и в Ивановке и в ряде других колхозов, где, к сожалению, такая практика «руководства» животноводством еще не изжитая.

На каждой ферме надо так поставить дело, чтобы в любое время она смогла дать максимальное количество молока, масла, мяса. Надо регулировать покрытия, добиваясь круглогодичных отелов коров, постоянно иметь готовый в сдаче скот.

Все для фронта! Все для победы над врагом! — под такими лозунгами должна строиться сейчас работа каждого колхоза в области животноводства.

СЕМЬЯ ПАТРИОТОВ

В. В. Лаптев был одним из лучших ударников Мало-Ключевского колхоза. Несколько лет подряд колхоз премировал его за хорошую работу.

Уходя в армию, Василий наказал своему отцу, братьям и сестре, чтобы они работали в колхозе добросовестно, без прогулов.

Наказ Василия семья Лаптевых выполняет. Несмотря на свои преклонные годы, его отец — Василий Никитич — работает без выходных, нормы выполняет на 170 и более процентов. Только за июль он заработал 63,6 трудодня. Брат Степан на пахоте выполняет по 2 и больше норм. Младший брат Алексей — ученик 5 класса — до войны не работал в колхозе. Сейчас ежедневно выходит на работу. На возке зерна он выполняет нормы на 100 и более процентов. Без выходных работает и сестра Маруся.

На днях Василий прислал письмо из армии, в котором пишет: «Дорогие мои, честно работайте в колхозе, крепите тыл и помогайте Красной Армии».

С этого дня семья Лаптевых еще упорнее взялась за работу.

— Будь уверен, сынок, мы здесь будем всемерно крепить мощь нашей родины, не пожалеем сил, чтобы во время убрать весь урожай до единого колоска. А ты там бей проклятого врага так, чтобы от него и духа не осталось, и с победой возвращайся домой. Если же потребуется, то я сам встану вместе с тобой на защиту нашего счастья, нашей жизни — ответил сыну Василий Никитич.

И. Казаков.

КОГДА МАТЕРИ В ПОЛЕ...

Зеленый сад. В глубине его виден большой одноэтажный дом. Окна закрыты марлевыми шторами. Это — колхозные детские ясли.

Перед домом на чистом речном песке играют малыши. Девочки все в одинаковых пестреных платьицах, мальчики — в беленьких рубашках и сереньких штанишках.

Веселые смеющиеся личики. Дети вышли в сад после сна. Перед сном повар Мария Ивановна Лавринова или — «тетя Маруся», — как зовут ее дети, накормила их вкусным обедом. На питание детей колхоз выделил белой муки, пшена, манной крупы, молока и др. продуктов.

Питание отменное, дети кушают с аппетитом, растут крепкими. После

обеда и полутора — двух часового сна приятно прогуляться. Няня — Настя Абрамова, Зоя Кислякова, Тася Солдаткина сопровождают детей в любимый ими молодой колхозный сад.

Здесь они лакомятся спелыми ягодами малины, смородины, отдыхают в тени молодых яблонь.

40—45 детей ежедневно посещают колхозные детские ясли. Спокойны матери за своих детей: они сыты, за ними ухаживают, наблюдают. Каждому ребенку для отдыха сделана отдельная кроватка с чистым бельем, — простышкой, наволочкой и мягким одеялом.

Дети — в яслях. А их родители работают в колхозе. Вот мама Люси, Фаи и Риты Спиричевых — Анастасия Михайловна жнет сер-

пом, выполняя норму на 150—170 процентов. Мама Володи и Раи — Александра Токарева работает на кирпичном производстве. Там же работает мать трехлетней Вали Горлановой. Обе женщины делают по 750—800 кирпичей за смену.

Мать Любы Карчевой — Анна Ивановна, выполняет по 1,5—2 нормы в день.

Везде, на жнитве, на току, на возке снопов и зерна, на кирпичном производстве трудятся колхозные женщины, работает каждая за двоих, за троих. Они вкладывают свой труд в общее дело укрепления тыла, помогают Красной Армии бить кровожадные банды Гитлера — заклятого врага советских женщин и детей.

Л. ФЕДОРОВА,
Кожино.



Товарищ М. И. Калинин беседует в Кремле с героями летчиками, награжденными орденами и медалями СССР за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество.

Фото Ф. Кислова

Фотохроника ТАСС

В фонд обороны

Ежедневно рано утром учительница Алырихинской школы тов. Костюнина вместе со школьниками уходят в поле убирать обильный колхозный урожай. В обеденный перерыв тов. Костюнина проводит беседы и читки газет. Только вечером

она возвращается с ребятами с поля. Большую помощь они оказывают колхозу. А все заработанные трудодни они отчисляют в фонд обороны Родины.

М. Орлова.

Алыриха.

Колхозники Вязовского колхоза отчислили в фонд обороны около 200 трудодней. Кроме этого на воскресенье 17 августа вышли 60 колхозников. Многие из них в этот день заработали по 3—4 трудодня. Комсомольцы А. Гуйганов, В. Сатаев, Н. Кочкарев, И. Мурзаев и другие на вязке снопов выполнили нормы на 150 процентов.

70-летние старики Т. Гуйганов и В. Гуйганов заработали по 3 трудодня каждый, молодой пахарь А. Гуднов вспахал 1,25 га и заработал 2,32 трудодня. И все они отчисляют заработанные в этот день трудодни в фонд обороны. Всего участники воскресника заработали и отчислили в фонд обороны 90 трудодней.

А. Устинов.

На днях состоялось собрание коллектива работников Сергачской межрайонной школы для глухонемых детей. Обсуждался вопрос о помощи Красной Армии.

Собрание единодушно решило до окончания войны отчислять свой однодневный заработок в фонд обороны и погасить под-

писку на заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года) до 1 января 1942 года. Кроме того коллектив на покупку подарков бойцам выделил 170 рублей. Коллектив ежедневно работает на полях колхоза и весь заработок отдает в фонд обороны страны.

А. Романова.



ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

(Утреннее сообщение 22 августа)

В течение ночи на 22 августа наши войска вели бои с противником на всем фронте и особенно ожесточенные на Блягисепском, Новгородском и Гомельском направлениях.

Мощный удар по фашистской переправе нанесли мониторы и катеры энской речной флотилии в 15-ти километрах от города Д. Немецкое командование несколько раз пыталось организовать переправу через реку, но каждый раз неудачно. Наши летчики быстро находили места скопления противника и громили его. 19 августа фашисты, маскируя переправу своих войск, устроили в разных местах реки несколько ложных переправ. Наша разведка разоблачила задуманный немцами маневр. Не успели немецкие саперы закончить установку pontонного моста и начать пропуск войск, как из-за поворота реки показались советские мониторы и катеры. Первыми залпами артиллеристы разбили мост, на который уже вступили 9 немецких танков и несколько десятков мотоциклистов. Танки и мотоциклисты оказались в реке. Затем мониторы и катеры открыли огонь по лодкам с пехотой противника.

Пост. плано 26 лодок, на которых находилось до 500 солдат и офицеров. Две лодки были протаранены катерами. Разгромив мост, мониторы открыли огонь по подходам к реке. К нашему берегу успели проскочить шесть лодок, с которых высадилось более 100 немецких солдат. Их встретила огнем подоспевшая к месту боя наша мотомехпехота и уничтожила. 20 немецких солдат пытались вплавь достигнуть своих частей, но были перебиты нашими стрелками. Бой у переправы закончился полным разгромом противника. Весь берег реки утлан сотнями фашистских трупов, разбитыми автомашинами, орудиями и мотоциклами. Немцы потеряли 9 танков, 29 автомашин, до 40 мотоциклов, 8 орудий и свыше 800 солдат.

На работу по восстановлению моста через реку Синюха в 18-ти километрах южнее Ново-Архангельска (Украина) фашисты согнали из разных деревень около 200 жителей. Партизанский отряд под командованием бывшего бойца Первой конной армии тов. Ф. напал на конвойный отряд и перебил 12 немецких солдат и двух унтер-офицеров. Советские крестьяне были освобождены. Больше половины их вступило в партизанский отряд. На железнодорожной станции Жмеринка фашисты заставили группу местных жителей грузить на платформы бочки с авиационным бензином и боеприпасы. Вечером, когда закончилась погрузка, продавец лавки Трансторгпита тов. Спирков спрятался на одной из платформ между бочками с

бензином. Ночью тов. Спирков просверлил одну бочку и поджег вытекший бензин. Начался гигантский пожар, в результате которого было уничтожено 4 эшелона с бензином и боеприпасами.

По-стахановски работают советские машиностроители, укрепляя оборонную мощь Советского Союза. Стахановец автомобильного завода им. Сталина тов. Чавкин, выполняя срочный заказ, выработал 500 проц. нормы. Слесари т. т. Беренев, Ильин и Ильичев отремонтировали два сложных полуавтомата в 3 дня вместо 11 по норме. Два напарника рабочего

(Вечернее сообщение 22 августа)

В течение 22 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте. По уточненным данным за 20 августа в воздушных боях сбито не 21 немецкий самолет, как сообщалось ранее, а 32 самолета.

Двухмесячные итоги войны между гитлеровской Германией и Советским Союзом

Два месяца боевых действий Красной Армии против гитлеровских орд, вероломно вторгшихся в пределы нашей родины, свидетельствуют о крахе хвастливых планов командования германской армии, рассчитанных на «молниеносное уничтожение» Красной Армии. Еще месяц назад германское командование на весь мир объявило, что пути на Москву, Ленинград и Киев открыты. Однако наши войска закрыли эти пути и уложили на них за это время несколько десятков германских дивизий.

Еще в первые дни войны германская пропаганда объявила уничтоженной всю советскую авиацию. Однако, наши летчики рассеяли и эту легенду, ежедневно сбывая многие десятки немецких самолетов, уничтожая тысячи германских солдат и систематически подвергая бомбардировке Берлин и ряд других германских городов.

Еще 4 недели назад берлинское радио объявило, что советская армия бросила в бой свои последние резервы. Однако огромные потери германской армии убитыми и ранеными, заполнившими все госпитали и учреждения не только Германии, но и Чехословакии, Польши, Румынии, Болгарии вскрывают всю смехотворность этой хвастливой болтовни. Спрашивается—какими же силами Красная Армия продолжает наносить столь огромные потери гитлеровским полчищам?

Недостигнув стратегических целей войны, провалившись со своими планами захвата в «месячный срок» Москвы, Ленинграда и Киева, командование германской армии сменило грамфонную пластинку и стало заявлять, что целью германской армии является не

кузнечного цеха сталинградского тракторного завода тов. Лебзак ушли в Красную Армию. Сейчас тов. Лебзак один обслуживает две термические печи и дает две с половиной нормы в смену. Стахановец автозавода имени Мологова Шубин правильно организовав свое рабочее место и точно рассчитав каждую операцию, выполнил одно задание на 1100 проц. Токари завода «Красный пролетарий» т. т. Радимов и Чаплин, работая над ответственным заданием, выполняют по 2,5 нормы в смену. Работница зуборезного участка тов. Куляшова, обслуживая три станка, выполняет дневные задания на 400 проц.

В Балтийском море советские корабли атаковали 5 немецких транспортов, шедших с охранением. В результате боя потоплены 2 транспорта и два охраняющих катера противника и 3 транспорта выбросились на берег.

захват городов, а уничтожение живой силы и материальных средств Красной Армии. Однако 2 месяца войны свидетельствуют, что Красная Армия не только не уничтожена, но что с каждым днем войны ее силы и сопротивление растут. Противник захватил ряд наших областей и городов. Но это удалось ему осуществить ценой огромных жертв людьми и потерь материальной части. Только за последние три недели наши войска разгромили:

а) 3, 4, 7, 10, 11, 12, 13, 14, 16, 18, 19, 20, танковые дивизии;
б) 5, 11, 24, 26, 28, 30, 32, 44, 50, 52, 62, 68, 71, 79, 86, 94, 95, 99, 101, 106, 110, 111, 121, 125, 137, 156, 157, 161, 206, 253, 262, 263, 290, 293, 297, 298, 299 пехотные дивизии;
в) 2, 8, 14, 17, 18, 20, 25, 27, 262 мотодивизии;
г) 3, 11, 30, и др. пехотные дивизии «СС», пехотные полки—«Германия», «Викинг»;
д) 23, 24, 35, 119, 135, 253, 260, 268, 279, 307, 311, 312, 462, 480, 485, 486, 530 и ряд других пехотных полков разных дивизий.

В результате боев многие немецкие дивизии сохранили лишь свои номера. В составе рот таких дивизий, по показаниям пленных, насчитывается десять—двенадцать человек. За два месяца войны германская армия потеряла убитыми, ранеными и пленными свыше двух миллионов человек. Столь же тяжелы потери германской армии и в материальной части. По уточненным данным за 2 месяца войны немцы потеряли около 8 тысяч танков, 10 тысяч орудий, свыше 7200 самолетов.

Немецкая пропаганда называет такие фантастические цифры наших потерь. 14 тысяч

танков, 14 тысяч орудий, 11 тысяч самолетов, 5 миллионов солдат, из них более миллиона пленников. Это такая глупая брехня, в которую разумеется ни один человек, имеющий голову на плечах — не поверит. Назначение этой брехни весьма определенное: скрыть огромные потери немецких войск, замазать крах хвастливых планов о молниеносном уничтожении Красной Армии, любыми средствами обмануть немецкий народ и ввести в заблуждение мировое общественное мнение.

На самом деле мы имеем за истекший период следующие потери.

В ожесточенных и непрерывных двухмесячных боях Красная Армия потеряла убитыми 150 тысяч, ранеными 440 тысяч, пропавшими без вести 110 тысяч человек, всего 700 тысяч человек, 5500 танков, 7500 орудий, 4500 самолетов.

Героически сражаясь против коварного и жестокого врага, Красная Армия развеяла легенду о непобедимости германских войск и опрокинула все расчеты германского командования. Красная армия и далее преисполнена неукротимой готовностью и волей к упорной борьбе с врагом до полного его уничтожения.

Советская авиация имела полную возможность систематически бомбить Берлин в начале и в ходе войны. Но командование Красной Армии не делало этого, считая, что Берлин является большим столичным городом, с большим количеством трудящегося населения, в Берлине расположены иностранные посольства и миссии, и бомбежка такого города могла привести к серьезным жертвам среди гражданского населения. Мы полагаем, что немцы в свою очередь будут воздерживаться от бомбежки нашей столицы — Москвы. Но оказалось, что для фашистских извергов законы не писаны и правила войны не существуют. В течение месяца с 22 июля по 22 августа немецкая авиация 24 раза произвела налеты на Москву. Жертвами этих налетов явились не военные объекты, а жилые здания в центре и на окраинах Москвы, больница и две поликлиники, три детских сада, театр им. Вахтангова, одно из зданий академии наук СССР, несколько мелких предприятий местной промышленности и несколько колхозов в окрестностях Москвы. В результате бомбардировки жилых домов вражеской авиацией в Москве убито 736, тяжело ранено 1444, легко ранено 2069 человек.

Разумеется советское командование не могло оставить безнаказанными эти зверские налеты немецкой авиации на Москву. На бомбежку мирного населения Москвы советская авиация ответила систематическими налетами на военные и промышленные объекты Бер-

лина и других городов Германии. Так будет и впредь. Жертвы, понесенные трудящимися Москвы, не останутся без возмездия.

В войне против Советского Союза германская армия чинит неслыханные в истории войн преступления: пытается и зверски избивает пленников, раненых красноармейцев и командиров; истребляет тысячи мирных советских жителей, не останавливаясь перед массовыми убийствами женщин и детей; дотла разоряет советские села и города; занимается грабедом и мародерством; насилует женщин и девушек. Гитлеровские орды предстали перед всем миром в отвратительном виде убийц и грабителей. Все это даром гитлеровским бандитам не пройдет. За свои неслыханные кровавые преступления им придется ответить. И они заплатят кровью за кровь, смертью за смерть.

Таким образом 2 месяца военных действий между фашистской Германией и Советским Союзом показали:

1) что гитлеровский план покончить с Красной Армией в пять—шесть недель провалился. Теперь уже очевидно, что преступная война, начатая кровавым фашизмом, будет длительной, а огромные потери германской армии приближают гибель гитлеризма;

2) что потери нами ряда областей и городов являются серьезными, но не имеющими решающего значения для дальнейшей борьбы с противником до полного его разгрома;

3) что в то время, когда людские резервы Германии иссякают, ее международное положение изо дня в день ухудшается, силы Красной армии неустанно возрастают, а Советский Союз приобретает новых могущественных союзников и друзей.

История войн свидетельствует, что побеждали всегда государства и армии, силы которых в ходе войны возрастали, а терпели поражение те государства и армии, силы которых в ходе войны иссякали и уменьшались.

Зам. ответственного редактора В. ЛОГАШИН.

Вниманию руководителей школ!

Районное инструктивное учительское совещание созывается 27 августа 1941 года. Начало в 11 часов дня в здании городского театра. Явку учителей обеспечивают директора и зав. школами.

Зав. Сергачским РайОНО Н. РОГОВ.

Адрес редакции:

Сергач, Ленинская улица, 32

МЦ 23892

Издатель райсовет,

ТЕЛЕФОНЫ:

Кабинет редактора 45, общий редакция 46, типографии 47

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач

Подписная плата 2 руб. 55 коп. в месяц
Тираж 3500 экз.